

“小破孩”遭遇侵权

两家文具公司一审被判赔偿8万元

8月13日,市二中院对侵权案作出一审判决,判令两家文具公司停止侵权;连带赔偿原告经济损失人民币8万元。

有人擅用作品

2003年3月,上海拓荒动画设计有限公司创作完成《小破孩》系列作品,并于当年年底获市版权局颁发的《作品登记证书》。

去年12月,拓荒公司发现由上海真彩文具有限公司生产、上海乐美文具有限公司销售的“小破孩圆珠笔”笔杆和外包装纸盒上均印有《小破孩》系列动画人物形象——小破孩和小丫,于今年5月以著作权受到侵害为由向法院提起诉讼,要求真彩、乐美两家公司停止侵权,公开致歉并赔偿经济损失人民

擅自将《小破孩》系列动画片中的形象印在自己生产销售的文具及产品外包装上,上海真彩文具有限公司和上海乐美文具有限公司被作品的著作权人上海拓荒动画设计有限公司告上法庭。

币20万元。

对于拓荒公司的诉讼理由,两被告共同答辩认为,乐美公司仅生产圆珠笔笔杆半成品,笔杆上小破



侵权的文具用品外包装

孩卡通形象印刷由真彩公司完成,因此乐美公司并不侵犯原告的著作权。此外,被控侵权产品在两被告全部产品中所占比例很小,实际获利

并不多,在收到拓荒公司交涉函后,两公司也给予积极回应,立刻停止生产、销毁模具,因此原告的索赔金额无依据。

赔偿经济损失

市二中院审理后认为,原告享有的著作权受法律保护。两被告未经原告许可,擅自使用原告作品,侵犯了原告的著作权,依法应当承担停止侵权、赔偿损失的民事责任。鉴于原告未能提供充分证据证明因两被告的侵权行为所造成的经济损失数额及两被告的获利情况,而两被告所述被控侵权产品的生产期间、数量、价格、产值等内容缺乏客观性,法院在综合考虑两被告侵权行为的性质、主观过错、情节、后果及原告作品的知名度等因素,酌情判定两被告应承担的赔偿金额。

但是,鉴于原告未能举证证明被告的侵权行为导致原告声誉的损害,所以对原告提出要求对方赔礼道歉的诉讼请求不予支持。

本报记者 宋宁华 通讯员 吴艳燕

家庭琐事引发争吵 姐姐11刀刺杀弟弟

本报讯(实习生 赵飒飒 记者袁伟)姐姐看望父亲,却被弟弟拦在门外。两人发生争执,姐姐用随身携带的水果刀朝弟弟刺去,结果弟弟当场死亡。近日,徐汇区法院开庭审理这一刑事案件。

去年8月25日上午,胡萍到弟弟胡兵家探望父亲,进门时遭到弟弟的阻拦,两人发生殴打。胡萍从随身携带的塑料袋中掏出一把水果刀,对胡兵的胸部和背部连续刺戳,直到刀被他人夺下,胡兵当场死亡。事后,胡萍到派出所投案自首。

52岁的胡萍是某银行的一名退休职员。据称,她和弟弟的关系一直不好,从小就被弟弟殴打,心理留下了阴影。案发当日她带了营养品和朋友一起去探望卧病在床的父亲,又遭到弟弟殴打,所以才拿刀刺他。而胡兵的家人则认为姐姐是对父亲的财产有“想法”,最终酿成了一场悲剧。

徐汇检察院的公诉人以故意伤害罪起诉被告人胡萍。检察官出示的尸检报告表明,在胡兵的左胸部、背部有创口11处,胡兵是被锐器刺



田红图

截胸背部等处及心肺致急性心包填塞而死亡。

此案不日将宣判。对这起案件,有关人士认为,因亲情而引发的各

类案件越来越多,其中不乏恶性刑事案件。本起案件已经不是单纯的法制意识淡薄,更多的是道德层面的失落。(文中人物均为化名)

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员朱骏)信用卡遭窃被盗刷后,持卡人发现盗卡人在商户签购单上的签名与卡上姓名不相符,即以商家没有履行必要审查义务,将商家告上被告席,要求赔偿全额损失。日前,普陀区法院对一起财产损害赔偿纠纷进行宣判,依法判决被告本市一商场赔偿原告周小姐损失的一半,人民币2960.35元。

2006年7月1日晚7时分,周小姐下班后乘837路公交车回家,几站路后发现背包内的皮夹不翼而飞。皮夹内除了几百元现金,还有一张交通银行信用卡。之后,周小姐即向警方报警,并向交通银行

信用卡遭窃被盗刷五千多元

签名不相符商家担一半责任

信用卡中心挂失。同年8月初,周小姐收到交通银行的信用卡月结单,发现自己的信用卡就在挂失前几分钟,被他人在本市一家商场盗刷2次,合计金额为人民币5920.70元。

周小姐随后到这家商场调出盗卡人刷卡消费的签购单,发现上面签写的名字与自己不符。周小姐认为,由于商场员工在受理信用卡支付业务时,没有认真审核签购单上

的签字与信用卡上预留签名是否一致,导致原告信用卡被盗用,财产受到损失,因此起诉至法院要求判令商场赔偿其损失5920.70元。

商场表示,信用卡持卡人对信用卡有妥善保管的责任,由于周小姐对信用卡保管不当,导致财产受到损失,周小姐应对其财产损失自己承担责任。

法院审理后认为,根据原告信用卡上姓名字数和拼音注音,签购

单的签名显然不符合《银行卡联网联合业务规范》的要求。因此,认定被告未履行必要的注意义务,存在明显的过失,依法应承担赔偿责任。但原告作为上述信用卡的合法持有人,未尽妥善保管义务,导致该信用卡失窃和被盗用,也存在过错,应减轻被告的赔偿责任。法院确定商场承担周小姐经济损失50%的赔偿责任为宜,判决商场赔偿周小姐2960.35元。

此案从去年9月至今已开庭6次,历时10个多月,被告也从1个追加到4个,作为原告的陈玖良妻子和两个不足10岁的孩子,以及死者的父母,近日终于得到了到底由谁支付赔偿金的明确说法。杨浦区法院日前作出一审判决,认定上海万达商业广场置业有限公司、中国建筑工程公司第二局和上海乐安拆房工程技术有限公司对施工围墙倒塌致人死亡负有责任,应在判决之日起10天内,赔偿原告医疗费、丧葬费、被抚养人生活费、死亡补偿金、精神抚慰费等共计51万余元。

追加三单位为被告

2006年9月14日,陈玖良路经邯郸路淞沪路口,在五角场大连万达广场工地墙角小便时,2米多高的围墙突然倒塌,将他砸倒。陈立刻被人送往长海医院,但因伤势过重抢救无效死亡。

陈玖良的亲属将工地围墙所属的上海万达商业广场管理有限公司告上法庭,要求对方支付医疗费、丧

工地围墙倒塌压死小便人

法院判决3家单位承担责任,赔偿51万余元

安徽来沪打工者陈玖良在一工地墙角小便时,不幸被突然倒塌的围墙压死。陈玖良的亲属将上海万达商业

广场置业有限公司等4家单位告上法院,要求获得赔偿。(本报今年6月9日曾有报道)

葬费、被抚养人生活费、死亡赔偿费、精神抚慰费等共计55万余元,并支付从死亡之日起算的停尸费。

被告方却以派出所登记的陈玖良个人情况与其身份证件情况不符,以及陈玖良在上海办的暂住证上的身份证号码及妻子的姓氏都不相符为由,质疑死者身份。经过整整7个月,才认定死者确系陈玖良,是原告的直系亲属。

但大连万达广场工地业主万达商业广场管理有限公司又提出,围墙并非该公司建造,不应承担死者

的赔偿责任。原告方只得将万达广场的建筑单位和管理方上海万达商业广场置业有限公司、工地负责拆迁方上海乐安拆房工程技术有限公司、工地施工单位中国建筑工程公司第二局都追加为被告。

四个被告三个“埋单”

经法院审理认定,本案事发的地点位于乐安拆房公司的工地范围。乐安拆房公司虽派专人看管工地,但工作人员对进入现场捡垃圾的人员未进行劝阻且有离岗现象。

故乐安拆房公司对施工现场的安全疏于管理,应对施工现场围墙倒塌致人死亡承担责任。

万达置业公司虽已分别向乐安拆房公司和中建二局支付了安全费用,但作为事发工地的所有人,仍负有对施工现场安全管理的责任。故该公司应对施工现场围墙倒塌致人死亡承担责任。

而中国建筑工程公司第二局为总承包人,负有对整个施工现场的安全进行管理的责任,当然也包括乐安拆房公司的施工现场。

离婚后的男方凭着自己的“文字功底”,对离婚约定中的有关内容作了“全新”解释。

闵行区法院认为,汪先生的抗辩与离婚协议本意明显不符,日前作出一审判决,汪先生协助将约定的一套房屋过户到殷女士名下。

签订协议

汪先生和殷女士因感情破裂离婚。双方于2006年3月到闵行区婚姻登记处签订了自愿离婚协议书。约定了双方所育之子由女方抚养,男方不承担儿子任何抚养费用;位于古美路上的一套产权房归女方所有;离婚后男方协助女方办理房屋产权人变更手续等内容。

离婚后,汪先生却未能按约定将房屋过户到殷女士名下,殷女士只好诉诸法律,请求法院判令汪先生协助办理这套房屋的产权变更登记。

强词夺理

汪先生对离婚的事实及自愿离婚协议书的真实性均无异议,但其认为对于自愿离婚协议书内容,自己有不同的理解——

协议书中约定一套房屋“归殷女士所有”,仅是归其居住,并非将产权给殷女士;协议书中所称的“过户”,是将这套房屋过户给儿子,并不是过户给殷女士。因此,他不同意诉讼请求。

不予采信

法院审理后认为,原、被告于2006年3月签订的自愿离婚协议书是在双方自愿的基础上,经政府有关部门确认后形成的,是双方的真实意思表示,应依法认定有效。

协议书中已明确约定,本案所争房屋产权归殷女士所有,汪先生应在离婚后协助殷女士办理过户手续,所以殷女士的诉讼请求于法有据,予以支持。

汪先生的抗辩与自愿离婚协议书的本意明显不符,法院不予采信。

通讯员 杨克元

本报记者 宋宁华

万达管理公司在事发时尚未开始物业管理,故不应承担赔偿责任。

按照城镇居民赔偿

上海万达商业广场置业有限公司辩称,原告无法举证证明死者已经在上海连续居住满一年,且死者系无业人员,因此死者的有关损害赔偿费用不能根据当地城镇居民的相关标准计算。

法院认为,陈玖良虽系农村户口,但原告已就其经常居住地和主要收入来源地均为上海市提供了相关依据,故应按当地城镇居民的相关标准计算有关损害赔偿费用。

据此,法院一审判处上海万达商业广场置业有限公司、中国建筑工程公司第二局、上海乐安拆房工程技术有限公司给付原告丧葬费1.47万余元,陈玖良父母的被抚养人生活费各2万余元,丧葬死亡补偿金41.3万余元及其他各种费用,共计51万余元。

本报记者 江跃中 邵宁

实习生 倪颖

离奇「诠释」离婚协议